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Szerkesztő! iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben küi- 
detnek vissza.

Kindd-hivatal:

Budapest, IV. himeö-utesa 1. se. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

TÁVIRATOK.
BÉCS, febr. 17. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A helyzet megvilíígosit Asííra a 
következőket Írhatom önöknek, me­
lyek kizárnak minden kétséget, mert 
egyszerűen tényt eoiistatálnak. A há­
rom esászári szövetség teljes épségé­
ben fönnáll ma is. Nem zavarta azt 
meg eddig semmi. A szövetség ered­
ménye Ausztria-SIagyarország r é- 
szére: Bosznia és Here egovina e 1- 
foglalása. Ha a hangnlat nem volna 
annyira ellenére Ausztriában ép 
úgy" mint Ha gyár országban az oecupa- 
tiónah, úgy meg lehetnek önök győ­
ződve, hogy Bosznia és Herczegovina 
megszállása megtörténnék a legköze­
lebbi napokban. Be miután itt attől 
tartanak, hogy az említett tartomá­
nyok egyszerű occupatiója nagy 
megbotránkozást keltene s nagy el­
lenállásra találna Lajtán innen és 
Lajtán túl, ennélfogva Itt oly játé­
kot czéloznak rendezni, mely 
teljesen alkalmas lenne a közönség 
félrevezetésére. Nevezetesen há­
borút kívánnak proklamálni Orosz­
ország ellen, mint a ki oszírák*ma- 
gyar monarchia érdekét megsértette. 
Azon űrűgy alatt, hogy az orosz 
ellen megyünk, az osztrák-magyar 
csapatok bevonulnak Boszniába, mire 
az oroszok előre történt megállapodás 
szerint azonnal vissza fognak vo­
nni ii i, s a mi államférfiaink hirdetni 
fogják a győzelmet és benn maradunk 
Boszniába. Ez a megállapított terv. 
Ezt fogják bizonyítani a legközelebbi 
napok eseményei. Azért a mozgósítási 
alarm híreknek fel ne üljenek önök. 
Ami történik, az előre kicsinált dolog.

Bées, febr. 17. („B. C,Ä) Bismarck 
herczeg, ki igazán nagyon gyöngélkedő, 
kedden egészen általánosságban fog nyilat­
kozni, utalva a eongressusra és reményét 
kifejezve, hogy a béke fenn fog tartatni.

BÉCS, febr. 17. („B. C.“) Tisza minisz­
terelnök 8 felsége által ma fogadtatott, 
azután hosszasb ideig tanácskozott A n- 
d r á s s y gróffal. A miniszterelnök W e n k- 
h e i m báréval a mai gyorsvonattal visz- 
szautazott és csak szerdán vagy c s il- 
törtökön fog válaszolni a keleti kér­
désben hozzá intézett interpellatitikra.

Bées, febr. 17. („B. C.“) Londoni hí­
rek szerint Oroszország azt indítványozta, 
hogy az egyesült államok is hivassanak 
meg a eongressusra, de Angolország azt 
visszautasitá. Londonban tudják, hogy az 
orosz-török megállapodások a török hajó­
hadnak átadását is tartalmazzák és ezt 
megakadályozandó, Hornby utasítással lát­
tatott el.

Konstantinápoly, febr. 16. éjjel. Az angol 
hajőraj holnap elhagyja a herczeg szigeteket és Gém­
ükbe indul a Madania öbölbe, ennek következté­
ben az oroszok lemondottak azon szándékukról, 
hogy Konstantinápolyba menjenek.
. Szentpétervár, febr. 17. Az „Agence Russe“ 
jelenti : a főhadiszállásra érkezett parancsoknál 
fogva Galipolit a szultán kívánságára nem fogják 
megszállni az orosz seregek. Az angol hajók hor­
gonyzó állomásukat hátrább tették.

Róma, febr. 16. Hétfőn a bibornokok 
utolsó ülést fognak tartani Congregatióban, 
reggel azután a számukra berendezett lak­
osztályokba vonulnak vissza, Kedden a 
conclave munkálatai fognak megkezdetni. A 
legtöbb bibornok egyetért azon határozatra 
nézve, hogy a pápa választás 5—6 nap 
alatt be legyen fejezve. Azt állítják, hogy

az uj pápa azonnal a Vatikán elhagyása 
után a világi hatalom elvesztése ellen til­
takozni fog. A camerlengo a pápa roko­
naival közli ennek végrendeletét, melyről 
már volt említés téve.

Athén, febr. 17. Egy görög torpedó hajó 
megtámadott egy török pánczélhajót és azt tete­
mesen megrongálta. A lázadás Kréta szigetén átal- 
lános.

Konstantinápoly, febr. 16. A franczia követ 
Fournier ide érkezett. Csak angol pánczélhajókat 
várnak ide. Más hatalmasságok pánczélhajói ide ér­
kezéséről mit sem tudnak. Az oroszok a csataldjai 
erőd néhány sánczait megszállották, de továbbra 
nem nyomultak előre. A szultán még mindig a 
Yildik-kioszkban lakik. Szavfet pasa utasításokat 
kapott, hogy siettesse a békealkudozásokat Driná- 
polyban.

London, febr. 17. A Tenedos közelségében 
zátonyra jutott pánczélhajó „Raleigh“ sérülés nél­
kül ismét tova indult.

Róma, febr. 17. Az intransigenselc 
azon kisétlete, hogy a külföldi biborno- 
koktól egységes szavazatot nyerjenek, leg­
inkább az osztrák bibornokok ellentállása 
által hiúsult meg. Nagy zarándoklást ké­
szítenek elő Bómába.

A főrendiház 
órakor ülést tart.
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A bécsi lapok jelentése szerint a delegatiók 
márczius elején fognak ismét összeülni.

Londonban minisztertanács hivatott össze. 
Epen most jelentik, hogy Törökország hihetőleg 
muszka nyomás alatt az angol hajóraj kivonulá­
sát kívánja a Márvány tengerből, Musurus pasa ezt 
ma közödé Derby lorddal.

Andrássy gróffal tegnap értekeztek az osztrák 
miniszterek s megállapították a választ, melyet 
Giskra interpellatiójára a keleti kérdésben Auers­
perg herczeg legközelebb adni fog.

A zárszámadási bizottság ma a pénz- és köz­
lekedésügyi tárczát tárgyalta le. Ez utóbbi tárczá- 
nál két tétel függőben maradt: a salgó-tarjáni kő- 
szénbányatársulat követelése és a hatvan-szolnoki 
vasútnál Szepper János vállalkozó szerződés ügve. 
Ezekre nézve előadó az iratok áttekintésével bíza­
tott meg. Hosszabb vitát idézett elő egy nyugdí­
jazási kérdés, mely valószínűleg a házban is vita 
tárgyát fogja képezi.

A „N. H.“-nak 
A popradi vas-

A mo zgósi tási hirek. 
írják Késmárkról a kővetkezőket: 
úti állomásnál 20,000 emberre tábor készül, mely­
nek számára Késmárkon és vidékén hús és kenyér 
megrendeltetett; ugyan az történt a Krakó felé ve­
zető vasúti állomásnál Palócsán, Sáros és Szepes- 
megyék közt.

Pörgetik a dobot, csörgetik a kardot a lélhi- 
T. i,axü3 lapok. — „A három császár szövetsége 
f< bomlott.* Az osztrák-orosz bábom kitörése min­
den perezben várható, az angol-osztrák-magyar 
szövetség már legközelebb meg fog köttetni,“ igy 
beszél már napok óta a sugalmazott sajtó. S a 
közönség ámul és bámul, mert nem tudja megérteni a 
dolgok ily hirtelen változását. Csakugyan megál­
dotta-e a teremtő ismét józan észszel Ándrássy és 
Tisza Leibjournaljait. Belátták-e már csakugyan a 
subvenczióból tengődő lapok, hogy a három csá­
szár szövetsége vészthozó nemcsak hazánkra, hanem 
a monarchia érdekeire nézve is? Felbomlott-e hát 
mar valóban ama kötelék, mely megakadályozta, hogy 
érdekeink védelmére a kellő időben fegyvert fogjunk ? 
Csakugyan megjött az eszök végre a kormányfér- 
namknak? De hogy jött meg, humbug, ámítás

az egész Bismarck herczeg közlönye a berlini „Nord. 
Alig. Zeitung' egész positivitással jelenti, 
hogy a „három császári hatalom közti 
viszony ma is olyan mint az előtt, mely 
annak nemcsak miden megzavarását 
teljes en kizárja, hanem a mely az ál­
talános béke fen tartásár a szilárd biz­
tosítékot képez.“ A Pester Lloyd, az Ellenőr és 
a Hon hivatalos szinezetü közleményei egész más nótát 
fújnak tehát mint Bismarck közlönye. Melyiknek higy- 
jen az ember? A porosz félhivatalos lap a háború 
egész folyama alatt bizonyítékát adta annak, hogy 
jól van értesülve, hogy irtózik az ámítás, a nép 
bolonditás undorító eszközeitől. A magyar félhi­
vatalos lapok pedig a legarczátlanabb módon vi­
selték magokat, egy nap meleg turcophil irány­
ban adták, másnap pedig kardoskodtak ama poli­
tika mellett, mely a hármas szövetség karjaiba 
vetette magát. Hízelegtek a török-barát-magyar 
közvéleménym-k, s ugyan akkor szolgálták a musz­
ka-barát politikát. Nagyon természetes tehát, hogy 
ezen előzmények után a „N. A. Z.“-nak kell ad­
nunk igazat, s nemtelen humbugnál nem tarthat­
juk egyébnek a mi félhivatalosaink kardesörte- 
tósét.

A Deák-sirelmék ügyében kiküldött összbi- 
zottság ma d. e. 11 órakor tartott ülésében tár­
gyalta az albizottság jelentését a részletes tervek 
és költségvetésnek átvizsgálása és megállapítására 
vonatkozólag s azt a maga részéről is elfogadta. 
E szerint a síremlék költségei — Gerster modó- 
sitott tervei szerint — 99.000 írtban állapíttattak 
meg a mellék költségeken kívül. A Sarcofag — 
melynek kivitelét a bizottság egyelőre függőben 
hagyta — költségei a mellékköltségekkel 25.000 
írtra rúgnak. A bizottság a síremléknek kivitelére 
szükséges s foganatba veendő intézkedéseket is 
megállapította s a képviselőháznak ez értelemben 
fog legközelebb jelentést; tenni Molnár Aladár 
bizottsági előadó. Ezzel a síremlék ügye a bizott­
ság részéről teljesen be van fejezve s az építkezé­
sek megkezdhetése attól függ, hogy a törvényho­
zás döntő határozata mikor fog e tárgyban meg­
hozatni, mely a bizottság jelentése értelmében az 
országgyűlésen kívüli időre is kiterjedne.

Hangulat Párisban a legújabb keleti 
események felett.

Páris. febr. 14.
— Saját levelezőnktől. —

Az angolok végre áthatoltak a Dardanella 
szoroson s alig hihető és mégis úgy van, hocry 
az öröm e fölött Párisban még nagyobb, mint 
Londonban. A hidegvérű angolok még diadalai­
kért sem tudnak annyira lelkesülni, mint a 
francziák legtávolabb eső reményekért. Anglia 
ezen határozott lépését itt úgy tekintik, mint 
első lövést azon háborúban, melyben később Fran­
czia és Németország lesznek a főbirkozók.

Midőn az angolok a Dardanellák közt vitor­
láztak, a muszka hadsereg 15 kilométernyire állott 
csak Konstantinápolyiéi s azonnal elindult, hogy 
megszállja a törők fővárost, a szultán pedig anyá­
nyira megijedt, hogy rögtön eloszlatá'parlamentjét.

Ezen három hatalmasság közt csak Anglia 
mutatott valóságos férfias bátorságot, a legyőzött, 
lealázott törököktől hasonlót várni sem lehetett’ 
de senki sem hitte volna, hogy a győzelmei által 
fölfuvalkodott muszkák magok meghökkenjenek 
azon lépésen, melyet tenni akartak. — Ha csak 
ugyan bementek volna Konstantinápolyba, ki 
tudja, nem lett volna azon sorsú, mely az anjoukia- 
kat élte Szicziliában. Mint mondják, az ellenten­
gernagy épen oly ember mint Guise herczeg volt, 
ki képes volt egy ügyes hadi csinynyel bevenni 
Nápolyi, noha alig hihető, hogy a törökök közt 
lehessen akadni oly emberre, mint Masaniello volt, 
ki a franczia hőst oly erélyesen segítette, hogv 
czélját érje.

Ma délben a Rotondeban, Vachettenél, a Café

Anglaisben, a cadran bleuben s még több első 
rendű helyiségben igen vegyes társaság volt lát­
ható ; oly emberek, kiket legfeljebb a szószéken a 
balais Bourbonban, vagy az Elysée előszo- 
páiban lehet máskor látni, most nyilvánosan 
mutatkoztak s alig titkolhatták örömteljes megle­
petésüket a fölött, mit Anglia ezen emlékezetes 
napon tett. Csónak Dardanella erőd parancsnoka 
erélyes tiltakozásra szorítkozott. De mit is tehetett 
volna 10 gyönyörű vértes úszó várral 'szemközt, 
kivált midőn füleit a hajók fedélzetéről pergő 
dobszó megüté, látta a tüzérek kezei közt az 
égő kanóczokat, a tengerészeket a vitorlakaro­
kon villogó tengerész késeikkel s még villogóbb 
szemeikkel.

Ha a muszkák Konstantinápolyba mentek 
volna, a törők kormánynak őket úgy kelletett 
volna fogadni, mint szövetségeseket, de vájjon a

mindegyik tagja egy rokont, barátot, testvért, 
gyermeket, atyát sirat, ki kozák láncsa alatt vér­
zett el?

Azonban a törökök az angolokat se tekint­
hetik mint barátokat. Ha még egy hóval elébb 
jöttek volna, térdre borulva, kezeiket csókolva fo- 
fogadtak volna, demost, midőn Törökország már 
csak haldokló test, az angol pánezélos hajók sem 
búnak oly galvanikus erővel, mely őket fölvilla­
nyozhassa.

A_ mai nap eseményei a kérdést épen úgy 
egyszerűsítik, mint egvszersmint meg is nehezítik.

Egyszerűsítik azért, mert Európa szemközt 
egy czárral és egy szultánnal, kik most egymás­
sal szövetkeztek, titokban pedig Németország által 
támogattatnak, alig tehet egyebet, mint mindenre 
igent mondani s a congressus ekkor elveszti ün­
nepélyességet s egyszerű confercntiává fog átvál­
tozni.

De ,™e£ j® neheziti, mivel minden lépés, me­
lyet Anglia előre tett, megfosztja őt a lehetőség­
től, hogy vissza léphessen becsülettel, anélkül, boev 
ágyukat sütne el.

Ha visszaemlékszünk Navarinra, hol egyetlen 
puska lövés, mely véletlenül sült el, a legborzasztóbb 
ágyúzást vonta maga után, akkor lehetetlen azon 
gondolatra nem jöni, hogy három oly ellenséges 
elem, mint az angol, a törők és a muszka, épen 
oly, sőt még sokkal nagyobb robbanást okozhat, 
mint az volt, mely legfeljebb egy milliónyi nép­
ség szabadsagát teremtette meg. Görögország föl­
szabadulása sem Angliára, sem Franczia- sem Musz­
kaországra nézve nem volt oly horderejű, mint 
Törökország létezése vagy nem létezése.

Ha ehhez még hozzá adjuk, hogy Ausztria- 
Magyarországban is ezen monarchia két felében a 
minisztérium meg van oszolva, hogy az osztrák bé­
két akar, a magyar pedig háborút" s hogy ebből 
kormánybeli krisis vajmi könnyen fejlődhet, — 
Végre pedig, hogy Bismarck herczeg maga 
készül válaszolni a keleti ügyekben tett interpel- 
latiókra, lehet e akkor azon csodálkozni, ha 
a minden újra annyira fogékony franczia nép 
lázas nyugtalansággal várja az ügyek megoldását ?

De ne tagadjuk, hogy ezen nyugtalanság 
egyik tényezője nemzeti önzésünk is. Franeziaor- 
szág remél. Itt mindenki meg van győződve, hogy 
a congressusban fog aleálezázási jelenet eljátszatni 
s Tartuífe szerepe aligha nem jut Bismarck her- 
czegnek.

Az angol hajóknak a Dardanella szoroson tör­
tént átnyomulása még a római legújabb híreket is 
elhallgattatá. Sokan csodálkoztak azon, hogy Ver- 
saillesban IX. Pius emlékére tartatott halotti isteni 
tisztelete nem ünnepeltetett fényesebben, mint azt 
sokan várták. Ennek magyarázata az : hogy ezen 
isteni tisztelet nem a pápa lelke nyugalmáért, 
hanem Mastai gróféért volt. Ezt mindenki lát­
hatta. mert a ravatal körül a Mastai grófi 
családnak, nem pedig szent Péter utódjának 
czimere diszlett. A pápáért tartandó halotti isteni 
tisztelet a Notre-dame templomban megv végbe s 
azon a tábornagy elnök táborkarával, ‘ Dufaure, 
Tesseiranc de Bort, Boréi tábornok, Pothuau ten­
gernagy és az egész szenátus részt vett az ünne-

—TT~~ — —

pélyben, nem különben a kamara egyes tagjai is 
jelen voltak, csak a jelenlegi kormány ellenségei 
tűntek föl távollétük által.

Voltaire halála századik évfordulója május 
30-dikára esvén, egy bizottság alakult ezen nap 
megünneplésére. A bizottság tagjai: Dréo, Menk-r 
és Wilson nemzetgyűlési tagok, Gavarret egyetemi 
tanító és Gillet-Vital mérnök.

Rohefort Henrik a „ Republican: “ két dolgozó 
társát, Gautier Emilt és Charlie Róbertét bízta 
meg, hogy nevében elégtételt kérjenek Mun úrtól, 
egy a kamarában tartott Rochefortot sértő beszédért.

U.

TARCZAJA.
KÉT E L E T R A 1 1.

— ELBESZÉLÉS. -

A

IRTA : KAZÁR EMIL.

(6-ik folytatása.)
bemutatás sehogy sem tetszett Lajosnak,

de izgatott volt, s gyötörte a vágy, hogy valahára 
megtudhasson valami bizonyost.

, ~ Ta(Lm, hogy Rőczeit nagy szerencsétlen­
ség érte, — szólt, figyelmesen tekintve a kártyásra. 
fil1 , .} ertem, hogy ha valaki folteszi egy
filkóra minden vagyonát, — beszélt tovább az uj 
ismerős, s befestette két kezét a nadrágja zse- 
bébe. — De üsse meg a tatár, ha az embernek
2£ SV6Ze- ?Iert barátom’ ez a két kéz itt, 
tiszta két kéz, azt merem mondani.

Ekkor kihúzta kezét zsebeiből s azokon egy 
csomó mindenféle gyűrűt mutatott, melyeken a pe­
csétnyomóczimerek mind különbözők voltak
játszott. *6m g0Dd0lnám’ h°gy Kőczei hamisan

- Az mindegy ha egyszer az ember keze 
nem tiszta! — kiáltott a kártyás büszkén — Az 
övé pedig mocskos kéz sok pénz ragadt hozzá 
Nem volt-e neki szép hivatala és vagyona? Node 
tudja ön. Ha a gutaütés nem jön, meg nem me- 
nekszik. A vizsgálati fogságban érte a betegség 
és haza adták gyógyulásra. > Bevallotta a sikkasz­
tást, s elvették mindenét.

Dálvai Lajos igyekezett erőt venni magán.
— A feleségét nem ismerte ? — kérdezte 

hirtelen az az ember, ki álmatlanságban szenved.
— Nem.
~ Ejnye be szép volt! — szólt a kártyás, 

megsodorgatva bajuszát. — Akkor épen lovakban 
^akedvem, s tőlem vásárolt két táltost. Alku 
nélkül vette meg. Persze, persze, az ilyesmi rán­
totta be az öreg urat. Mert abban az időben is 
öreg ur volt, az asszony pedig fiatal. A leánya

szakasztott mása, de az anyja jobban tetszett ne­
kem mind szemre, mind személyére, kivált ha lo­
vagolt. Nyáron fürdőkön volt, és sokan udvaroltak 
neki. Kár, hogy meghalt, hadd látta volna a kö­
vetkezményeket. Azt mondják, tánczbbn hült meg.

Az, álmatlanságban szenvedő ur elhallgatott 
egy pohár vizbe öntött a szürkészöld italból, a hol 
aztán olyan lett, mint a tej. Kiitta hirtelen s hátra 
vetve magát a piros viaszos-vásznas kanapén, nem
!°kíaÍe,C^k.Ódwk szemei’ 8 a didergő kutya oda 
húzódott lába,! elé, mintha a sarkantyúk őrizetét 
vállalta volna el az egész emberből.
„ Eajos tehát végre megtudta, a mit már régen 
óhajtott, de távolról sem volt sejtelme, hogy a 
valóság olyan lehessen, minőt a kártyás beszélt 
el neki. Izgatott lett, s ott hagyva-a kávéhá­
zat, szomorú gondolatoktól körülzsibongva, kóbo­
rolt az utczákon.

Bármennyire közönségesek is lettek a méltó- 
ságos Rőczei Albertéhez hasonló esetek, a becsü­
letes fiatal ember számára ez az egy keserű meg­
lepetést készített, mert ha a drákói szigor az 6- 
korban nem is volt képes sokáig uralkodni, a fiatal 
kor még mai napság is alkalmazza, s főkép szi- 
goru _ egyideig - bizonyos imádott lényeket 
illetőleg, mert épen az imádatszerüség követeli, 
hogy tárgya valami felséges királyné legyen, vagy 
legalább is nimbus vegye körül, mint valami ol­
tárképet, mely minden ismerősünket: a szomszé­
dokat és barátokat, föltétien álm élkodással töltsön 
el, s ne adjon okot súgás-bűgásra.

— Jó sor§p, védte azt az embert, hogy Vilmáról 
nem szólt semmit! — mormogta dühösen Lajos, 
s elmélyedt a gondolatba, hogy vájjon tud-e ezek 
felől valamit Vilma.

Egész szerető szive mélyéből szánta a lányt 
mert a fiatalos gondolkozás a mily szigorú, ép oly 
resztvevő és engesztelékeny is tud lenni. Nagyon 
keservesen töprenkedett tehát az előkelő és mél- 
tosagos Boczei-család szomorú sorsával, s egé-
tak bajaff6 edkeZett magáró1’ kinek szintén akad-
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A tegnapi táviratok szerint a c o n- 

gressus létrejöttét már elhatározott tényut'k le­
het tekinteni, de vájjon nem fogunk-e ennek vége 
után is felkiáltani, mint sok buzgó katholikus Me­
dard napja után: adtál uram esőt, de nincs kö- 
szöoet benne ?

Mi ugyan is nem igen vérmes re­
mény nyel tekintünk ezen congressus határoza­
tai elébe. A muszkák rögtöni engedé­
kenysége, mely eddigi cselekvéseikkel ellentét­
ben áll, nem csekély mérvben gyanús, de gyanús 
még Németországnak titokzatos ma­
gaviseleté is.

Lehetetlen, hogy eszünkbe ne jusson azon 
sok csalások sora, melyet Bismarck Európa 
több kabinetéin elkövetett. Eszünkbe jut politikai 
vetélytársainak és ellenségeinek, Beustnak, Gra- 
montnak, Benedettinek és Áruimnak véleménye fö­
lötte, mely őt nem legfényesebb színben tünteti tol 
a világ előtt.

De senkinek sincs nagyobb oka 
óvatosságra, mint A usztria-Magyar or­
szágnak s ezen monarchia külügyminiszterének, 
mert nem először történik, hogy rászedték Bis­
marck kétértelmű mondatai.

Leggyanusabb körülmény azonban 
ezen congressusnál az, hogy a muszkák előre 
mondják, hogy ezt csak a drinápolyibéke- 
kötés után lehet tartani, s hogy 2—3 hét belé 
telhetik, mig a hatalmak képviselői összeülhetnek. 
Tegyünk még egy hetet hozzá, mig valóság­
gal összeülnek s még egy pár hetet, mig a 
pourparlerek folynak, akkorára már tavasz lesz. a 
muszkák befészkelik magukat az elfoglalt várakba, 
azokat még inkább megerősítik, megrakják helyőr­
ségekkel, ágyukkal, külerőditéseket építenek, nyakra 
tore hozatják a pótseregeket Muszkaországból és a 
mit csak vehetnek a töröktől, elveszik, pénzt sze­
reznek vagy kölcsön vagy kényszeradó utján, ekkor 
pedig egyenesen kimondják, hogy bi­
zony Ők Európa érdekeivel mit sem 
gondolnak, s ha ez egy vagy más hatalmas­
ságnak nem tetszik, ám kisértse meg őket 
erős állásaikból kiverni, állnak elibéjük.

Az alatt, mig a congressus létre 
J őn, a muszkáknak marad elég idejők Bulgáriá- 
bau és mindenütt, a hová jönnek, a világnak be­
bizonyítani, minő gyönyörűséges kultur népek ők. 
Az elfogott angol orvosokat és rajzoló­
kat elldnezzák, megrabolják, ha pedig épen len­
gyelekre bükk annak,még fel is akasztják, 
mint tették Taczanowskivalés négy tár­
sával Csorlában. Dv

Ezen szerencsétlenek közt egy ha­
zánkfia is volt, Tóth, kit a muszkák azon 
elv szerint: „együtt fogva, együtt fölakasztva“, 

végeztettek ki. Miként került ezen szeren­
csétlen hazánkfia a lengyelek társaságába, van e 
eiiól kormányunknak tudomása s fog e erre nézve 
lépéseket tenni, hogy ezon az international« tör­
vényekbe ütköző tettért számon kérje a muszká­
kat ? Ilyesekre nézve minden más parla­
ment hamar tisztába jönne, de a mienknek más 
dolga van, mint külföldön időző honfitársainkra 
gondolni; meg kell buktatni bankot, önálló vám­
területet,. szóilás- és gyülekezés szabadságot kell 
korlátolni, ez mind fontosb egy vagy több hazánk­
fia életénél.

Utolsó híreink szerint már a romá­
nok sem állnak egyedül mint panaszosok a 
muszka önkény ellen; már egy törzsgyökeres szláv
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vizsgáló szem, láthatta volna, hogy az öreg kis 
asszony a legnagyobb nyugtalanságban tőit éjjelt- 
nappalt; unokahugának még gondolatait is igyek­
szik eltalálni, szemei mindig ajkán függnek, s a 
mint az szólni akar, ő kezdi meg a beszédet,’aztán 
sokat csacsog és feltünőleg tréfás.

Vilma kisasszony — e zajos és feltűnő vise­
let negyedik vagy ötödik napján, — épen el volt 
már készülve, hogy egy kis sétát tegyen, kellő 
mennyiségű szalagot illesztgetett magára, s a di­
vatból kiment szinü és szabású rokolyához a leg­
újabb divat szerinti leffentyüket alkalmazott. Csak 
a karpereczet kereste, az egyetlen értékes ékszer­
darabot, mely a régi jobb időkből megmaradt. A 
szekrény azonban, a hol tartani szokta, zárva volt. 
E felől csak az öreg kisasszonyhoz lehetett kér­
dést intézni. Borosa kisasszony azonban nehány 
pillanattal előbb eltávozott a nappaliból, s Vilma 
kisasszony utána ment nénje kis szobájába. Borosa 
kisasszony azt válaszolta, hogy a kulcsot elvesz­
tette, és pedig azt sem tudja, hogy itthon, vagy 
az utczán vesztette el.

— Van azok közt a kulcsok közt elég, 
— szólt Vilma, a nénje oldalán zörgő kulcsokra 
mutatva, — melyekkel máskor is felnyitottuk.

Ekkor Boresa néni vörös lett, mint a kar­
mazsin, s védőleg rátette kezét a kulcs-bokorra.

— Kedves, édes Vilmácskám, — hebegte 
nagy zavarral, — az igazat megmondva, nem a 
kulcs veszett el. Ne haragudjál rám, bármennyire 
megérdemlőm is; vagy haragudjál, azt is megór- 
demlem, csak azután bocsáss meg. Nem is tudom 
hogyan történt. Nézegettem a karpereczet, véletle­
nül leejtettem, eltört és az aranyműveshez kellett 
vinnem. De ez nem minden. Elvesztettem útköz­
ben. Gondolom rósz volt a zsebem. Oh 
nyugtalanságot okozott már ez nekem!

Vilma szomorún tekintett nénjére s meg­
ölelte. 6

— Ne nyugtalankodjál édes jó öregem. És 
most mit csináltál? — kérdezte hirtelen körül­
nézve, s látva, hogy a földön dinb-darab gyolcs­
darabok hevernek.

— Valamit őltögettem, hogy teljék az idő.
Az ágy egyik végében a valami le volt te-

mennyi

odavetett kendővel. Vilma föl- 
és megkezdett fehérnemüeket

szólt nagy tüz-

ritve, egy sebtiben 
emelte, és kész 
látott.

— Édes atyádnak valók, 
zel Borosa néni.

De azok nagyon eziffák voltak egy beteg ur 
számára. Vilma szava elfúlt, s kínos sóhajtás szállt 
föl kebléből. A jó öreg kisasszony pedig, mintha 
nagy bűnön érték volna, egészen megsemmisüit- 
nek látszott, s a kendőt ismét rádobta a veszedel­
mes táigyakra.

— Régen kűzdködhetsz már igy én éret­
tem ! — kiáltott Vilma. — Mennyire szégyenlem 
magam. De tovább meg nem engedem, hogy egye­
dül igy fáradj.

A leány letette kalapját, felöltönyét, s égő 
arczczal, melyen felindulás és szégyen volt, leült 
nénje dolgozó asztalához.

— En is dolgozni akarok.
Itt az öreg kisasszony hangos zokogásba fűlt, 

s még ő kezdte vigasztalni húgát, hogy ne szo- 
morkodjék, s ne lásson a gyönyörű szemeivel túl­
ságos feketén semmit; majd meg vallásos áhítat­
tal, de mindig csak keservesen zokogva, a meny- 
nyei gondviselés kifürkészhetetlen útjaira és mód­
jaira hivatkozott, melyek bizonyára jobbra fordít— 
nak mindent. Szokása szerint összevissza ölelgette 
elkényeztetett húgát, czirogatta arczát, simogatta 
haját, és magasztalta az 6 élete boldogságának 
angyali jó szivét.

— Hagyd csak édesem az ón számomra az 
ilyesmit. Te nagyon szép vagy erre a közönséges 
munkára. Elrontod a szemedet, összeszurkálod a 
szép ujjacskáidat. Nem erre neveltünk mi téged; 
nem angyalom, nem! Mért is vagy te olyan ki­
váncsi, mi szükség volt faggatni és fürkészni 
engem ?

— Elég hosszú ideig voltam gyámoltalan, 
hogy észre nem vettem a minket körülvevő sze­
génységet.

— Engem soha se hallottál panaszkodni.
— Nem néném. De most már tudok mindent, 

s át akarom venni közös szegénységünkből a rám­
eső részt.

(Folytetása következik.)

„Egy bűn története.1'
-- Hugo Viktor legújabb regénye. — 

(Folytatás.)
Egyszerre a Szentmárton uteza sarkán vilá­

gosság, zaj, mozgalom támadt. Minden szem oda 
fordult; a tömeg hullámzásba jött; a Porte Saint 
Martin és Ambigu színházak melletti mély ut ma- 
gas járdáin tolongott a néptömeg. Újabb tömeg és 
sűrű világosság közeledett. Énekszóval jöttek. Ki­
vehető volt a Marseillaise fenyegető dallama: — 
„Aui armes, citoyens! Formez vos batailions!“ 
Égő fáklyákkal közeledtek, és a Marseillaiset, a 
háború és forradalom ezen szövétnekét énekelték.

A tömeg helyet csinált a fáklyákkal és ének­
szó mellett közeledőknek. A szent Márton mély út­
jába érkeztek. És csak ekkor lehetett kivenni e 
baljóslatú menet czélját. A tömeg két különböző 
csoportra oszlott; az első csoportVilláin, deszkán 
kiterítve, őszszakállu aggastyán holttestét vitte, ki­
nek homlokát golyó túrta át. A menet lépteinek 
ingadozása mozgásba hozta a hullát, kinek feje 
fenyegető ünnepélyességgel majd fölemelkedett., 
majd meg alahanyatlott. Egy azok közöl, ki a hul­
lát vallain hordozta, maga is meg volt mellén se­
besülve, és időközönként közel állott hozzá, hogy 
elaleljon. °J
, „ A niásik csoport halvány, megtört szemű ifjú 
,át hordozta vállain; mellén szétnyitott inge 

alatt láthatók voltak sebei. A tömeg énekszó mel­
lett hordozta körül a két hullát. A Marseillaise 
minden versszaka után megálltak és fáklyáikat lo­
bogtatva kiálták: Fegyverre! Néhányaii kivont 
kardjaikat forgatták fejők felett. A fáklyák kisér- 
teti fényt vetettek a két hulla és kísérőik halál- 
halvány arcára; lázas borzongás futott végig a né­
pen ; föltűnt képzeletökben a februári események 
véres árnya.

E baljóslatú menet az Aumaire utcából jött. 
Nyolcz órakor a Halles környékéről a Petit-Lion, 
Neuve-Bourg l’Abbé, és a szent Márton utcákból 
körülbelől 30 munkás érkezett az Aumaire utcá­
ba ; ugyanezen munkások építették másnap a 
Guérin-Éoiseau utczai torlaszt. Részt akartak ven­
ni a harezbau, de az itt, e ponton már be volt



faj, a szerbek, is az elégületlenek közt foglal­
nak helyet. Azt hitték ugyan is, hogy a muszkák 
által nekik Ígért terület nagyobbitásnál Nis vá­
rát is meg fogják kapni. A fehér czár pedig ugyan 
játsza az oroszlánt köztük, mondván, hogy Nist 
néni engedheti Szerbiának, hanem megtartja Bul­
gária számára. Ki sz ti eset Dri nápolyba 
küldik a szerbek, hogy e felett értekezzék Igna- 
tieffel, a szerb metropolita pedig táviratilag 
folyamodik a czárhoz, legyen több tekintettel 
Szerbia iránt.

Ha a mindennapi életben egv társa­
ságba befurakodnék valaki, kire bebizonyul, hogy 
a társaság többi tagjait rászedte, hitét több ízben 
megszegte, hogy erőszakkal orzott el előllök egy 
és más tárgyat, vájjon megszenved né k-e a 
többiek társaságukban? Storr röpiratábau 
„Russia as it is“ már mult év novemberében ki­
mondotta, bogy Oroszországot soha se 
kellett volna az európai államoknak 
társasukgába befogadni s valóban ezen 
angol itt mondott valamit, mi nem épen ész- 
szerütlen. De mit mondjunk azon hatalmasságról, 
a németről, mely a muszkánál is kétesebb színben 
fűink fel, amennyiben soha sem jelenik meg fá- 
tyolozatianu’, hanem mindig álezazva? Érdeinli-e, 
hogy bizzunk benne s bigyjünk neki?

len

ÚJDONSÁGOK.
— I dvar i bál. Az első' udvari bált Bécs- 
e hó 25-én tartják. E vigalmon a hölgyek 

kerek ruhában, a titkos tanácsosok, kamarások és 
udvari méltóságok gúlában, a katonák egyenruhá­
ban, díszben jelennek meg. A nagy kereszt-rendjelek 
szalagját az öltöny alatt viselik.

— Személyi hírek. Tisza Kálmán mi­
niszterelnök tegnap este Bécsbe utazott. — A 
tegnapi esti vonattal Szögyényi Marich 
László fehérvármegyei főispán érkezett meg.

— Halálozás. Sóner Ferencz szegzárdi 
főelemi iskolai tanító, hivataloskodása 36-ik évé­
ben, 55 éves korában, mint egy hozzánk beküldött 
gyászjelentésből értesülünk, febr. 15-én meghalt.

— Cherubini élő leányáról emlékez­
nek meg az olasz lapok, ki állítólag Rosellini tu­
dós nejeként él Párisban.

— 11 ictor Emanuelért a nagy requiem 
roppant részvét mellett ment végbe a Pantheon- 
I an. Róma szine-java jelenvolt. E napon a boltok 
zárva voltak, a tőzsde szünetelt.

— Lis zt ar ez képe. A nemzeti zenede a 
czélra alapitá Egressy Béni halálakor az Egressy- 
alapot, hogy ennek kamataiból saját termei s a 
nemzetig muzeum számára a kitűnő magyar zene- 
köitők és művészek arczképeit lefestesse. Eddig az 
arczképek legnagyobb részét a zenede a múzeumnak 
engedte át, most azonban Barthav Ede ur indít­
ványára a választmány oda kívánta módositatni a 
szabályzatokat, hogy az Egressy-alapból szerzendő 
képek ezentúl ne a múzeumban, hanem kizárólag 
a zenede termeiben függesztessenek fel. A kérdés 
ma rendkívüli közgyűlés elé került, mely Barthav 
ur indítványát egyhangúlag elfogadta. Egyúttal el­
határozta a közgyűlés, hogy első sorban az Eg­
ressy-alapból Liszt Ferencz a zenede első alapitó­
jának arczkénét fogja lefestetni. A közgyűlésen 
Zichy Géza gróf elnökölt.

-- Szapáry gróf honvédszázados gyilko­
sát,^ Tóth hadnagyot hadi törvénvszéki'eg Jászbe- 
berécyben fogják elitélni, ugyanott már megkezdte 
a delegált hadbíró a vizsgálatot s a szükséges ta­
núkihallgatásokat. Ez intézkedésre a főhadparanes- 
nokságot utólagosan az inditá, hogy tapasztalva az 
izgatottságot, melyet a szomorú eset a fővárosban 
keltett, nem akarta a lakosságban az izgalmat fo­
kozni s nagyobb néptömegekm k összetorlódására 
egy katonai kivégzés látványa által alkalmat adni 
nem kívánt. Más köriilmények közt a hadi törvényszék 
mindig az illető dundárparancsnokság székhelyén 
gyűl ossz, —' a jászberényi honvédzászlóalj pedig 
a pesti hoBvéddandár-parancsnokság alá tartozik. 

— A budavári helyőrségi tempio- 
diszitik a kedden tartandó 

_ „ falak és oszlopok feketével
rónainak be, a szentélyben három lépcsős fekete 
trónemelyóny állittatik fe . Az oszlopokon s a ,ou.- 
pás katafalkon czimerlapok csüngnek a pápai tiara, 
a két kulcs, apostoli kereszt és pásztorbot heral­
dikai ábráival. A gyászmise alatt a budavári egy­
házi zene és énekkar — mint halljuk — Mozart 
reqmemjét adja elő, a magán részeket Kajdácsy 
urhölgy, Smidt és Bogisich urak éneklik. Mind 
a zene, mind az énekkar tetemesen erősbitetni fog.

A pápa végrendelete. Azon hir, 
mintha IX. Pius valami nagy vagyont hagyott volna 
hátra magánörökösei részére, valótlannak bizonyo- 
dik. Mint Rómából lávirják, a Vatikán köreiben azt 
beszélik, hogy a pápa vérrokainak csak mintegy 
60.000 frankot hagyott; a saját pénzén vásárolt 
házakat pedig a templomok öröklik. Szegény ró­
maiak számára 100.000 lira maradt, 60.000 ebből 
egyeseknek kiosztásra, a többi jótékony intézetek 
részére. A pápa végrendelete 1875-ről való s bá­
rom bibornok: Sacconi, Antonelli és Mertel irta 
alá. Antonelli nevét utóbb kitörölték s a S i m e o- 
niét Írták be. A végrendelet sok utóintézkedés-

m o t már nagyi an 
gyászünnepélyre. A

sei van ellátva. Felemlitést érdemel azonban, hogy 
szolgaszemélyzeteinek a pápa mit sem hagyott, 
ezeket megjutalmazni örököseinek tette kötelessé- 
gökül. Azt is végrendeletében hagyta meg a pápa, 
hogy egyszerű sírkövére csupán 2000 frankot költ­
senek; ez óhajt a bibornok-testület teljesiti is, de 
idővel majd hatalmas emlékoszlopot emelnek az 
elhunytnak.

— Kis-Uj sz á 11 á s r ó 1 Írják nekünk : A 
kis-ujszállási 48-as kör folyó évre ismét meg­
alakult, tagjainak száma a 60-at meghaladja. Jól 
lehet e városban a nevezett körön kívül még kü- 
lön-külön czimen 7 más egylet létezik. A múlt 
napokban tartott alakitó közgyűlésen a 48-as kör 
tisztikara következőleg választatott meg : elnöknek 
Németh Antal, másodelnöknek Albri Antal, 
jegyzőnek Szüts György, pénztárnoknak Janó 
Lajos, köuyvtárnokuak Mészáros Pál. A 12 
tagú bizottmány megválasztása után az elnök azon 
felhívására, miszerint óhajt-e a 48-as kör az or­
szággyűlési ellenzék tagjai közül tiszteletbeli tago­
kat választani, ha igen, kik leendenek azok? egy­
hangúlag tiszteletbeli elnökül Irányi Dániel és 
Csanády Sándor, választmányi tagokul b. B a 1- 
d ácsi Antal, Simonyi Brno, Csávolszky 
Lajos, K o m j á t h y Béla és Verhovay Gyű a 
urak választattak meg. Határozatba ment egyúttal, 
hogy a kör a török sebesültek javára egy estélyt 
fog rendezni.

—- A budapesti k i r. Ítélő tábla rendel­
kezés alatt álló Jeszenak-féle alapítvány jövedel­
méből négy szegénysorsu budapesti kezdő ügyvéd 
bárom éven át lesz segélyezendő, évi 200 frttal. A 
pályázat batárideje április 15-ik napjáig tűzetett ki.

— Ignatieffet meglopták nemrég, 
mikor a hareztérre utazott. Birsula állomásnál 
vette észre, hogy úti táskája eltűnt. A rögtöni in­
tézkedések folytán azonban hamar megkerült a tol­
vaj is, az „eltévedt“ jószág is, melyben igen fon­
tos állampapírok voltak.

— Hetven éves házasok. Nyitrában 
tegnap ünnepelte házassága 70 éves jubileumát a 
Kopel-pár, 10 gyermek, 44 unoka és 39 másod­
unoka mosolygó arczu köréten. A boldog pár el­
mondhatja, hogy a „kora házasság boldogság, a 
mennyiben 70 esztendő előtt, ("sszekelésökkor a 
menyasszony csak 13, a vőlegény pedig lő évet 
számlált.

Névváltoztatás. Kalocsai Róza hód­
mezővásárhelyi lakos vezetéknevének „Adamo- 
vics“-ra, Scherrübl Henrik budapesti lakos veze­
ték nevének „S e r é n y i“-re s Eble N. János 
Gyula csornai lakos vezetéknevének „Győrfi“-re 
kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelet­
tel megengedtetett.

,— Elfogott sikkasztó. A bécsi főlot­
tóin tézett megugrott pénztárnokát, Lei Inert 
már elfogták; meg sem hült zsebében a 7900 fit. 
Azt hagyta hátra egy levélben, hogy a Dunába 
veti magát; a helyett azonban Döbling felé vette 
útját, hol egy lotto-tulajdonos felismerte és e nyo­
mon hamar hurokra kerítették.

— Nem akart ismétférjhezmenni. 
Buziáson egy 37 éves gyermektelen özvegyasszony- 
nak, ki' mugodt és kedvező viszonyok között élt, 
több kérője akadt; de a meggondolási idő alatt, 
melyet kikért magának, a szerencsétlen véget ve­
tett életének. Egészen tisztára öltözve — miután 
már minden készülődés meg volt téve — kötelet 
vetett nyakába s megfojtotta magát, másnap reg­
gel találták holttestét. Borzasztó tettének tulajdon- 
képeni oka ismeretlen.

— Rendőri hírek. Papp Róza Tolname­
gye tamási szül. 17 éves, hajadon, az aldunasor 32. 
sz. a. lakó rokonainál tartózkodott. Tegnap este 
7— 8 óra között hazulról eltávozott s jelenlegi 
holléte nem tudatik. A fiatal lány oly tartalmú 
levelet hagyott hátra, bog)' ki fogja magát végezni. 
Az eltűnt leány közép nyúlánk termetű, kerek ar­
czu, élőiről fekete haja el van vágva s eltávozása 
alkalmával feketén volt öltözve. Fehér neműje P. 
R. betűvel van jegyezve, nyakán fekete zsinóron 
arany órát, ujjain pedig 3 arany gyűrűt hordott.

A hivatalos lapból. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter a vízaknai állami elemi népiskolánál ideig- 
1 "nos minőségben alkalmazott Takács Mózes, Márk Pál 
es LJjy ári János tanítókat, továbbá Batar Klára se- 
gédtanitónöt állomásaikon végleg megerősítette A m. kir 
pénzügyminiszter S p o r zo n József sziszeki földbirtokost 
és kataszteri járásbecslőt a sziszeki beeslőjárásba kataszteri 
becslő-biztossá nevezte ki. A pesti m. kir. pénzügyigazga­
tóság Grein József fogyasztási adóhivatali tisztet fogyasz­
tási adóhivatali ellenőrré, Kronberger Ede pénzügy- 
miniszteri kiadóhivatali dijnokot pedig fogyasztási adóhi­
vatali III. osztálya tisztté nevezte ki, Leimstiidler 
János fogy. adóhivatali II. oszt, tisztet pedig I. osztályt! 
tisztté léptette elő. A budapesti fővárosi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság P o z s o n i t s István II. oszt. adétisztet I. 
oszt, báró Kerekes László és W e i s z János III. oszt. 
adótiszteket pedig II. osztályú adótisztekké a budapesti fő­
városi m. kir. adóhivatalhoz kinevezte.

Az ügyvédi kamarákból. A kassai ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Ziska István 
kassai lakos ügyvéd, a kamara lajstromába folytatólag fel­
vétetett; ellenben tizen czy László szerencsi lakos ügy­
véd abból kitöröltetett; továbbá miszerint Görgey Mik­
lós s.-alja-ujhelyi ügyvéd, az ügyvédi állás betöltésére, 
bekövetkezett szellemi fogyatkozás folytán, képtelenné vál­
ván, az ügyvédségtől elmozdittatott, s a kamara lajstromá­
ból kitöröltetett.

Camera 1.
— A „Gyermek-meuhel y“ javára ren­

dezett álarezos bál igen fényesen sikerült. Vigadó 
összes termeiben hullámzott a sok tarka-barka nép­
tömeg. A csinos dominók nagy számban voltak 
képviselve s nem egy kötötte le a járó-kelők figyel­
mét és érdeklődését. A hangulat élénk volt, talpra 
esett élezek sok helyet nagy kaczajt gerjesztettek. 
A nagy teremben a táncz is járta. A kis terembe 
csinos sátor volt felállítva, melybe néhány bájos 
hölgy a nyereményeket osztotta ki. A mint érté­
sünkre jutott az esti álarezos bál nemcsak kedé­
lyességben, hanem anyagi tekintetben is szép ered­
ményt aratott.

Színház, művészet.
Szigligetiné Pálmai Ilka„ „ - ma este

mutatta be magát a népszínházban, Csenreghv 
„Sárga csikó“ cziraü színmüvében. Az előlegesnagy 
reklám tulmagasra csigázta ugyan a várakozást, s 
igy az maga is sikerre vall, ha azt mondjuk, hogy 
a közönség nem nagyon csalatkozott várakozásá­
ban. Kedves jelenség, csinos, bár gyenge ének, ha- 
nenj' tán az elfogultság által kissé elfojtott be­
szélő hanggal. Tapssal fogadták s több dalát uj- 
ráztatták. Kezdőnek mindenesetre figyelemreméltó, 
s haladását figyelemmel fogjuk kisérni.

Egyletek, társulatok.
— A Petőfi-társa súg tegnap érdekes 

ülést tartott a „mérnök- és épitész-egylct“ ter­
meiben, mely 10 órakor már annyira megtelt kö­
zönséggel, hogy a jclenvoltak egy részének ál­
lam kellett. A hölgyek, mint rendesen, ezúttal is 
nagy számmal voltak képviselve. Először Várad i 
Antal lépett az emelvényre, elmondván „Szent 
hamvak“ czimü költeményét; majd Szán a Ta­
más olvasta fel „A színpad Moliére korában“ czimü 
értekezését, mely egy több ivre terjedő tanulmány 
részletét képezi s uj források mán ismerteti az 
akkori társadalmi, irodalmi és művészeti életet. 
Felolvasását több adomával s jellemző vonásokkal 
fűszerezte, bemutatván ama korból egy versben irt 
szinbirálatot s Scamon egyik darabjának szintén 
versben készített szinlapját is. Szana Tamás után, 
Komócsy József olvasta fel költeményét Szaba­
dos Jánosnak, majd Várady Antal mutatta be 
Majthényi Flóra két igen csinos újabb költe­
ményét, melyek a jelenvoltak általános tetszésé­
vel találkoztak. Az ülés utolsó felolvasása: Lanka 
Gusztáv vig beszélje : „Az idegen nő“ volt, mely 
íolytonos derültségben tartotta a hallgatóka". Ä 
felolvasásokat a „Petőfi-társaság Lapja“ fogja kö­
zölni. A felolvasások után zártkörű tanácskozás 
következett a társaság könyvkiadó vállalatának 
ügyében.

— A „Magyarországi kárpát-egy­
let“ Késmárkról Budapest fővárosát alapitó tag­
jai sorába igtatta és részére f. é. január havi ke­
lettel egy gyönyörű díszes oklevelet küldött, mely 
oklevél homlokzatát két, a nemzet geniusa által 
tartott országos czimer, négy oldalról pedig a csor­
bái és poprádi tó, Rozamenház és a Tátrát délről 
ábrázoló s igen találó képei köritik.

— A K i s f a 1 u d y-t á r s a s á g étlapjaiból, 
mint a titkár a közülésben kihirdette, a Xll-dik 
kötet megjelent, az alapítók azonban, kiknek az 
évlapok ingyen járnak, még meg nem kapták, mert 
Ráth Mór ur olyképen intézkedett, hogy az idei 
pártolói könyvtárnak mind a négy kötetével egy­
szerre fogja nekik szétküldeni. Ez a könyvtár szin­
tén ingyen jár az alapítóknak, ha csak kötve nem 
kívánjak példányaikat, mely esetben a kötés árát 
(kötetenkint 50 krt) kell Ráthur kiadó hivatalához 
juttatniok. Értesülvén Ráth ur, hogy némely alapí­
tók már most kívánják az évlapokat, valamint a 
pártolói könyvtár megjelent két kötetét, ezekre 
nézve azon intézkedés történt, hegy ezek, mihelyt 
ebbeli kívánságukat Ráth úrhoz intézett levelező 
lapou kifejezik, azonnal megkapják a könyveket. 
Szíveskedjenek egyúttal nyilatkozni, kötve vagy csak 
kötetlenül óhajtják-e. Általában óhajtandó volna, 
ha azok az alapítók, kik az utóbbi másfél év alatt 
lakásukat változtatták, erről Ráth-kiadó hivatalát 
órtesitenék, hogy a könyvek szétküldése pontosan 
megtörténhessék.

— A „Deák Ferencz® jótékonysági egy­
let ma d. u. Heidlberg Mór elnöklete alatt tartotta 
meg rendes közgyűlését. Az egyleti titkár által 
felolvasott jelentés elmondja, hogy az egyleti va­
gyon 1877. év végével 5155 frt 20 krból áll, s a 
lefolyt óv kimutatásával egybehasonlitva 1580 frt 
24 kral növekedett. A tagok száma 197. Bevétele 
volt az egyletnek 5090 frt 76. Kiadása 3510 frt 
52 kr. A felmentvény megadása után a közgyűlés 
befejeztetett.

KÖZGAZDASÁG.
Az első magyar gyapjumosó és bizományi 

részvény-társaság ma délelőtt 11 órakor tartá 
közgyűlését az uj Llo\ d-épületben Visontai Kovách 
László ur elnöklete alatt, melyen az igazgatósági 
s felügyelő bizottsági jelentések felolvastattak, tu­
domásul vétettek, az igazgatóságnak pedig a fel-

vegezve. A sorkatonaság, miután a torlaszt szét­
rombolta, visszavonult. A csatatéren két hulla ma­
radt vissza, egy 70 éves aggastyán és 25 éves 
ifjú ; az utczasarkon, a kövezeten, véitócsa köze­
pette feküdtek. Minkettő testét felöltő fedte, és a 
polgári osztályhoz tartozóknak látszottak. Az 
öregnek kalapja mellette hevert; ősz haja, fehér 
szakálla, nyugodt kinézése tisztességes külsőt köl­
csönöztek neki. A golyó koponyáját zúzta szét. 
Az ifjúnak mellét több futóserét sebezte meg. 
Apa és fiú voltak. Midőn a fin, apját halva látta, 
felkiáltott: — En is meg akarok halni! A két 
holttest egymás mellett feküdt. A művészeti és 
parcsarnok mellett épülőfélben lévő ház állott; és 
a munkások két szál deszkát vonszoltak onnan elő, 
realektették a hullákat, vállaikra emelték, és mi­
után még fáklyákat szereztek, a menet megindult. 
A szent Dénes utczában fehér zubbonyos munkás 
állta el útjukat. — Hová mennek? kérdé tőlük. 
Szerencsétlenséget fognak előidézni. A 25 franko­
sok maimára dolgoznak. — Le a rendőrséggel! 
Le a fehér zubbonyosokkal! kiáltá a tömeg. Az 
ember elmenekült. A csoportosulás nőttőn nőtt út­
közben ; mindenütt utat nyitottak a menetnek, kik 
a Marseillaiset énekelték, és kiknek néhány kardon 
kmi, nem volt egyéb fegyverek. A boulevardon 

izgatottság támadt. A nők szánakozólag csap­
tak : össze kezeiket. Egyes munkások felkiáltottak:

V, ha fegyvereink volnának!
,. . ■“ halottas menet megindult és izgatott tömeg 
kiseieteben a boulevardokról az utczákba vonult.

gesz a Gravilliers utczáig haladtak, itt azonban 
húsz emberből álló rendőrcsapat a szomszéd szűk 
utezaból váratlanul elörohant, kardjaikat villogtat- 
y?. ^ m6D6tet megtámadták, a hullákat a sárba 
lökték. Mas oldalról vadászzászlóalj roham léptek­
ben sietett a helyszínére, és puskatusával vetett 
veget a küzdelemnek. Elfogtak 102 polgárt, kiket 
a rendőrségre kisértek. A két hullát a küzdelem 
hevében több kardszurás érte, úgy hogy elmond­
ható, miszerint kétszer lettek meggyilkolva. Revial 
altiszt, ki a rendőrszakaszt vezényelte, ezen hős­
tettéért érdemkeresztet kapott.

Mariénál majdnem körülfogtak bennünket; 
ennek folytán elhagytuk a Croix des Petit-Champs 
utczai helyiséget.

I Az Elyséeben aggódni kezdtek. Fleurv, az
elnök szárnysegédeinek egyike, meghívás folytán 
Bonapartét dolgozó szobájában fölkereste, melyből 
ez utóbbi egész nap ki nem mozdult. Bonaparte 
nehány perczig értekezett Fieuryvel, ki távozása 
után rögtön lóra ült, és a Mazas felé vágtatott.

Az államcsíny czinkosai összegyűltek Bona­
parte dolgozó szobájában és hadi tanácsot tar­
tottak. Az ügyek láthatólag roszul mentek; kilá­
tás ' volt nagymérvű összeütközésre; ezt eleinte 
óhajtották, de most már tartottak tőle. Az ellen­
állás szilárdsága és a czinkosok gyávasága jogosult 
aggiílyokat keltett. A reggel kinevezett miniszte­
rek közöl még eddig egyik sem foglalta el állo­
mását, jellemző mindenesetre oly emberek részé­
ről, kik máskor mohón kaptak ilyenek után. Rou- 
her különösen sehol sem volt található. Ez vi­
harra engedett következtetni. Bonapartén kívül az 
államcsíny súlyos felelőssége három ember vállára 
nehezedett; e három ember a kővetkezők valá- 
nak: Morny, Saint-Arnaud és Maupas. Saint-Ar- 
naud kezeskedett Magnanért. Morny elmosolyogta 
magát, és fogai közt mormogá: — Az a kérdés, 
hogy Magnan jótáll-e Saint-Aranudért! E férfiak 
óvintézkedéseket tettek ; friss ezredeket rendeltek 
Parisba; az egyik oldalon Cherbourgig, a másik 
oldalon Ca!ais-ig minden katonai parancsnokság 
rendeletet kapott, hogy haladéktalanul Páris ellen 
induljon.

E gonosztevők, kik leikök mélyében rendkí­
vül aggódtak, kölcsönösen ámitották egymást; jó 
arezokat vágtak, mindannyian mint bizonyos do­
logról beszéltek a győzelemről; alattomban mind­
egyik előkészítő azonban menekülését, de feltűnés 
nélkül nehogy többi czinkostársuk figyelmessé le­
gyen, s hogy bukás esetén maradjon valaki, kit a 
nép széttéphessen. Machiavell szerint a szökés ak­
kor sikerül legbiztosabban, ha az illető cserben 
hagyja barátait; szökés közben hátra kell hagyni 
a bűntársakat.

Mit mivelt Fleury a Mazasban.

Ugyanazon éjjel, hajnali 4 órakor az 
vaspálya indóházát mozgó csendőrség és

ójszaki 
két vin-

cennesi vadászlóalj zárta el. A bejárást több sza­
kasz rendőr foglalta el. Az állomásfőnök rende­
letet kapott, hogy külön vonatot állítson össze, 
és mozdonyt fütessen. Néhány fűtőt és gépészt 
éji szolgálatra visszatartottak. Senki sem adhatott 
bővebb felvilágosítást, mert minden a legnagyobb 
titokban folyt. Kevéssel hat óra előtt mozgás tá­
madt a vaspálya előtt felállított csapatok közt, 
városi rendőrök lótottak, futottak, és néhány perez 
múlva sebesen ügetve dzsidás század vonult a 
paspálya elé. A század közepében és a lovasok 
közt két rabszállitó kocsi haladt, mely elé posta­
lovak voltak fogva; ezen kocsik mindenikét félfe- 
delü kocsi követte, melyekben egy-egy férfiú he­
lyet foglalt. A dzsidások élén Fleury szárnysegéd 
lovagolt.

A kísérő csapat az udvaron keresztül a pá­
lya belsejébe vonult; a rácsokat és kapukat ulá- 
nok bezárták.

A két félfedelü kocsi utasai megnevezték ma­
gukat a vaspályaudvar rendőrbiztosa előtt, kivel 
Fleury is halk hangon értokezett.

E titokzatos szállítmány felizgatta a vaspálya 
hivatalnokok kíváncsiságát; a szolgálattevő sze­
mélyzet a rendőrségnél tudakozódott, de azok sem 
adhattak felvilágosítást. Csupán csak annyit tud 
tak, hogy a rabszállitó kocsikban nyolz magány­
fülke van, és hogy mindegyik kocsiban négy fo­
goly van elhelyezve ; minden fogolynak külön fülke 
jutott, négy fülkét pedig rendőr ügynökök foglal­
tak el oly módon, hogy minden két fogoly közé 
egy ügynök jutott, nehogy a foglyok ei 
társaloghassanak.

Az Elysée szárnysegéde és Maupas ügynökei 
hosszasabban társalogtak; ennek végeztével két 
fedetlen vasúti kocsira emelték a rabszállitó ko­
csikat ; ugyanott helyezték el a félfedelü hintót 
is, melyből a rendőrügynök. foglyaira felügyel­
het ett.

A mozdony be volt fűtve ; a nyitott vasúti 
kocsikat hozzá csatolták és ezzel a vonat elindult. 
Még teljesen sötét volt.

(Folytatása következik.)

mentvény megadatott s buzgó működéséért jegy­
zőkönyvileg köszönet szavaztatott. A számadások­
ból kiemeljük a következőket: A vagyon ingat­
lanban 14,684 frt 62 kr., iroda-bútorok és gyári 
eszközök 2460 frt 52 kr. Üzleti felek tartozása 
1242 frt 42 kr, gépek értéke 87.696 frt 56 kr, 
gyártási anyagok készlete 6465 frt 70 kr, épüle­
tek értéke 121.151 frt 79 kr. Hamuzsir készlet 
705 frt, nyers anyagok és míigyapju 9720 frt 49 
kr, pénzkészlet és váltók 13.118 frt 45 kr, össze­
sen 257.215 frt 85 kr. Teher: alaptőke 140.000 
frt, tartalékalap 31243 forint 16 kr, törlesztési 
alap 23.577 forint 73 krajezár. Osztalék marad­
vány 704 forint, forgalomban levő váltók 3531 
forint 24 krajezár, követelések 34.133 frt 62 kr, 
nyereménymaradvány 1876. évről 6908 frt 99 kr, 
átírási illeték 42 frt. bélyegilleték 13 frt 23 kr, 
nyeremény 17.091 frt 88 kr. Összesen 25.245 frt 
85 kr. — Az osztalékot ez évre a közgyűlés rész­
vény enkint 32 írtban állapitá meg, a nyereménv 
fennmaradó részéből 3 százalék a tartalékalaphoz 
csatoltatik, 20 százalék az igazgatóság és felügyelő 
bizottság tagjai közt osztatik ki, 11.609 frt 75 kr 
pedig a jövő évi nyereség s veszteség számlájára 
fog Íratni. A közgyűlés ez iránt a jóváhagyó ha­
tározatot meghozván, eloszlott.

A pesti épitő-társaság liquidál. Ma délelőtt 
10 órakor a Budapest szálloda éttermében tartá a 
társaság közgyűlését Loysch Ede elnöklete alatt. 
Konstatáltatván 32 részvényes jelenléte, kik 2260 
részvényt deponáltak, a közgyűlést elnök határo­
zatképesnek nyílvánitá. Felolvastatott az igazgató­
ság jelentése, melyből kitűnt, hogy a telekértékek 
íolytonos alászállása s a házbérjövedelmek csökke­
nése miatt az igazgatóság kénytelen volt a befek­
tetési tőkét 234.086 frt 10 krral csekélyebbre becsülni, 
mint azt a múlt évben tette, az évi jövedelem alig tesz 
50.000 irtot, míg a jelzálog kölcsönök utáni ka­
matkiadás évenkint 44.500 írtra, a franco-osztrák 
bank követelése utáni kamat 18,500 fitra, a köl­
csönösszeg törlesztési részletei évenkint 37,000 
írtra rúgnak s igy az évi deficit a budgetben 
56,000 irtot tesz. Ily körülmények közt a társulat 
csak úgy tartható életben, ha hitelezőivel kedve­
zőbb feltételek mellett kiegyezik s egyrészt a ka­
matot, másrészt a törlesztési hányadától leszál­
lítja. A társulat főhitelezője a bécsi franco-osztrák 
bank, a tartozás 284,000 o. é. frt. váltóra, s a váltó 
f. é. junius 30-án lejár. Az igazgatóság tehát ezzel 
a hitelezővel igyekvők kiegyezni. Alkudozásokba 
bocsátkozott vele s némi eredményt kieszközölt. 
A bank ugyanis hajlandó a váltót 1879. deczem- 
ber 31-ig prolongálni, az adóssági ügyet rendezni, 
ha a társaság a maga részvényeseitől 20—20 frt 
befizetését kieszközli, s feltéve, hogy 10,000 rész­
vényes az összeget lefizette, a reáliséit 200,000 
írtból 70,000 frtot saját deficzitjének törlesztésére 
fordít, 130,000 frtot pedig a franco-osztrák bank­
nak fizet, mely esetben a bank kész a társaságtól a 
be nem fizetett részvényeket 20 írtjával a hátra­
lékos adósság töilesztése fejében átvenni. — A 
igazgatóság a bank emez ajánlatát commeotár nél­
kül hozza a közgyűlésnek tudomására. A mérleg­
ből kitűnik, hogy a társaság vagyona ingatlanok­
ban 1.814,126 frt, szálloda berendezésben 14.400 
frt, ingóságokban 2000 frt, előlegekben 205 frt 6 
kr, különféle követelésekben 8.826 frt 78 kr. Kamat- 
fizetés 1878-ra 12.488 frt 4 kr, óvadék czimén 783 frt 
38 kr, pénzkészlete 783 frt 38 kr, veszteségi egvenleg 
czimén 769.293 frt 62 kr, összesen 2.633,491 'frt 15 
kr. Tartozása: részv.-tőke czimén 1,600,000 frt, 
különféle vételárterhek és jelzálogkölcsönök czimén 
675.322 frt 03 kr, az osztr. földhitelintézet köve­
telése 18.690 forint, a franco-osztrák bank főivé 
számlája 16.263 frt 93 kr, az egyesült budapesti 
takarékpénztár követelése 5291 forint, a sugár­
úti épitő vállalat követelése 13.489 frt 03, krajezár 
különféle követelések 6.336 forint 26 krajezár, 
összes követelés 59.770 frt 21 kr, óvadéki hi­
telezők 11.368 frt 27 kr. Adóta rt o zás3.030 frt 
64 kr összesen 2.633,491 frt 15 kr. A nyereségi s vesz- 
teségi-számla szerint: a veszteségi egyenleg a múlt 
évről 369,259 frt, kezelési összköltség 29,579 frt 
23 kr, kamatok 74,111 frt 66 kr, árfolyam vesz­
teség 8600 frt 83 kr, behajthatlan követelések 107 
frt 14 kr, adó czimén 3460 frt 18 kr, leírások 
5383 frt 72 kr, ingatlanok becslése folytán érték- 
kevesblet 234,086 frt 10 kr, ingatlanok eladása 
91,189frt 31 kr, ö s s z es veszt es ég 815,777 
frt 17 kr. Ezzel szemben a nyereség bérházak 
s telkekjövedelme czimén 46,425 frt, díjbevételek 
czimén 58 frt 30 kr, s így összesen csak 
46,483 frt 55 kr, mi 769,293 frt 62 kr. veszte­
ségi egyenlegnek felel meg. A társaságnak 
ennélfogva azt ajánlja az igazgatóság, hogy vagy 
fogadja el az osztrák-franko-bank ajánlatáig vagy 
mondja ki az önkéntes liquidation A közgyűlés tu­
domásul vette a jelentést, az igazgatóságnak meg­
adta a felmentvényt, de Rechnitz indítványára 
a liquidatió kérdését mindaddig nem kivá ita tár­
gyalni, míg az igazgatóság véleményét nem hall­
gatta meg az iránt, vájjon üdvösebb lesz-e a társu­
lat jövőjére, ha a bank ajánlata fogadtatik el vagy 
pedig a részvényesek érdekeit az önkéntes liquidatió 
jobban biztosítja? Az igazgatóság erre visszavo­
nult tanácskozás végett. Negyedórái szünet után 
elnök megnyitván a közgyűlést, Taufstein igaz­
gató meleg szavakban ajánlja a részvényeseknek, 
hogy fogadják el a bank kívánságához képest a 20 
frtos befizetést, ez által egy nehéz tehertől, egy Da- 
mokles kardtól szabadítják meg a társulat, ezen a nyo­
mon többi hitelezőivel is kiegyezhet. Hosszú és szenve­
délyes vita után, melyben Gazes, Rechtnitz, Grün­
baum Wattenwill udv. tanácsos részvényesek és Tauf­
stein igazgató vettek részt, a kérdés szavazás alá 
bocsáttatott. Elnök kérdésére, hogy elfogadja-e a 
közgyűlés az igazgatóság által ajánlott 20—20 
frtos befizetést, a részvényesek névszerint szavaz­
tak: ige n-nel szavazott 1504, nem-me!2160.
E szerint a közgyűlés elvettete a propositiót. A 
liquidáczió kimondása az. alapszabályok értelmé­
ben egy más közgyűlésnek van fenntartva, mely 
egyúttal a liquidáló bizottságot is megfogja vá­
lasztani. Az igazgatóság uevében Loysch elnök 
e határozat folytán bejelenti az öszszes igaz­
gatók lemondását. Többen felszólaltak erre, kér­
vén a lemondottakat, hogy állásukat ad hoc, egész 
a jövő közgyűlés összejöttéig tartsák meg, — de 
úgy az elnök, mint az üzletigazgató kijelenték, hogy- 
állásukat a közgyűlés iménti határozata tarthat- 
lanná tette, s hogy ők lemondásukhoz ragaszkod­
nak. Erre nagy lett a zavar a teremben, a rész­
vényesek uj személyzetet előre nem candidáítak, 
valamint a dolgok ilyetén alakulására nem is vol­
tak elkészülve. Számos felszólalás történt, hol kérve, 
hol követelve, hogy a mostani igazgatók álljanak 

.továbbra is az ügyek élén. Elnök felfüggeszti a 
közgyűlést, hogy a részvényeseknek alkalmuk le­
gyen jelöltjeik iránt megállapodni. A szünet el­
telt minden megállapodás nélkül. Délután Y.l óra­
kor elnök kéri a közgyűlést, hogy az elnöki 
széket Máday Sándor urnák engedhesse át, mert ő 
a déli vonattal Bécsbe akar utazni, hol halaszt- 
hatlan dolgai vannak. Máday Sándor he­
lyet foglal az elnöki székben s kéri a részvénye­
seket, hogy végre is adják be a szavazatokat 
az üresedésben levő 4 igazgatósági tagra s a 
3 felügyelőre. — Háromnegyed órai meddő vita 
után, melyben Rechnitz, Baass, Wattenwill, 
Köbeck és Grünbaum részvényesek, Taufstein igaz­
gató és elnök vettek részt, a közgyűlés kimondd, 
hogy a szavazást ezúttal elejti, f. é. márcz. 3-ig 
a határozat hozatalt felfüggeszti, a mikor a kőz- 
gy ülés ismét össze ül s dönteni fog a liquidatió 
kérdése felett, addig pedig a mostani igazgatóságot

korlátlan hatalommal felruházta az ügyek saját be­
látása szerinti vezetésével. Ezzel a zajos közgyű­
lés eloszlott. bJ

A „monori kerületi-takarékpénztár“-ból kö­
vetkező vagyonkimutatást kaptunk: Vagyon: 
288.684 frt 65 kr. Ebben felsoroltattik. Leszámí­
tolt váltókban 252,784 frt 30 kr. Jelzálogkölcsö­
nökben 19.044 frt, 6000 frt, magyar arany jára­
dék kölcsön kötvények 5460 frt, kisebb rovatokban 
11,323 frt 35 kr. Teher: 275.854 frt 32 kr. 
Tiszta nyeremény 12.827 frt 33 kr.

A nemzeti torna-egyesület évi közgyűlése 
ma d. u. 3 órakor tartatott meg az egyesület ősz- 
utczai helyiségében. Elnökké csaknem egyhangúlag 
Szontagh Alajos választatott meg. Fölolvastatott 
az évi jelentés, mely szerint az egyesül t mind 
anyagilag, mind uj tagok belépése által erősbö- 
dött. Inteipellatió történt a múlt évi közgyűlés ál­
tal megállapított jutalomdij hová lett fordíttatás 
tárgyában, az évi költség előirányzat megszavaz­
tatott s a közgyűlés negyed 5-kor véget ért.

A fővárosi iparosok köre ma ° délelőtt 10 
órakor tartotta 1878. évi közgyűlését.5 A gyűlésre 
melyen R á t li Károly iparos s orsz. képviselő el­
nökölt, a tagok nagy számmal jelentek meg. Az 
elnök rövid szavakban üdvözölvén a közgyűlést, 
felolvastatik az évi jelentés. Kiemelendők ebből' 
hogy a tagok száma növekedett, az év folyamán 
30 családi estély tartatott, melyen 8892 személy 
jelent meg. A körben 22 színdarabot adtak elő s 
pedig 11 magyart s 11 németet. Az év folyamán 
8, kisebb nagyobb érdekű felolvasás tartatott. Fel­
öl vastatott a többek közt Pulszky Ferencz is. 
Értekezlet is tartatott a vámtarifa, fogyasztási 
adó s a lakbérleti sztbályok tárgyában. A kör- 
tagjainak szán a a múlt év végén 571 volt (közte 
6 iró s művész) ma a tagok száma 585. Bemut- 
talatott a pénztári kimutatás az 1877. és 1878. 
évről számadáskint s előirányzatul. A múlt évi ki­
adás 6301 frt volt, a jelen évre elöirányozatik 5750 
HL Hosszabb vitára adott akalmat Krausz Lajos 
gyáros ebbeli felszólalása, hogy minek költ a kör 
128 frtot évenkint zongora használatra, mért 
nem vesz inkább ilyen részletfizetésre ? Ugyan ő 
szólalt föl, mórt nem tartatnak a napi kérdések 
ügyeben értekezletek. E felszólalásokat zajos pro 
és contra viták követték s ily hangon folyt végig 
a, közgyűlés déli háromnegyed 11 óráig. Éste ba­
rátságos társas estélyre gyűlt össze a kör.

A kcritnyiczai fürdő-részvénytársaságnak 
Huszár Adolf elnöklete alatt ma megtartott 
rendkívüli közgyűlése alapszabálymódositással fog­
lalkozott. A jelen volt kilencz részvényes elé az 
igazgatóság azon indítványt teijesztette,' hogy az 
alapszabályok 34. §-a, mely a nyereség hova for­
dításáról rendelkezik, oda módosíttassák, hogy a 
részvényesek közgyűlésének joga legyen a jelenleg 
már létező s haszonbéri évek leteltével törlesz­
tendő terhek fizetésére s a fürdő beruházásaira a 
tiszta jövedelmet részben, esetleg egészben is 
fordítani. A kilencz részvényes két pártra oszlott; 
az egyik párt, mely a részvényeket hazafiságból 
vette, pártolta az indítványt, s felhozza, hogy hat 
év múlva, a Siklósy bérlő szerződése leíellik, s a 
fürdő beruházásaira semmi alapot sem teremtenek. — 
a részvények egy garast se fognak ér­
ni. A másik párt, mely pénzét a részvényekben g\ü- 
mölcsőztetni kívánta, tőkéjét ily jótékony czélu ada­
kozássá nem szerette volna módosítani s habár a 
tiszta jövedelem bizonyos °j0-ainak levonásába be­
leegyezett is minden osztalék visszatartásába nem 
nyugodott meg. Végre hosszabb vita után a kilen- 
czek compromissumra léptek és S o m s s i c h Pál 
szövegezése szerint oly módosításban nyugodtak 
meg, hogy a közgyűlésnek joga van a tiszta jöve­
delemből a kezelési költségek levonása után fen- 
rnaradó rósz 20%-át a fennálló terhek törleszté­
sére és beruházásukra fordítani. A módosításra a 
kereskedelmi törvényszék jóváhagyása fog kiké­
retni.

Vidék i-piaczok.
Kecskemét, febr. 15. Tisztabuza mm. 76—-

78 kil. 9.------10.38, elegyesbuza 73—75 kil. 7.57
— 8.10, rozs 70—72 kil. 6.40—7.4, árpa 60—62 
kil. 6.90—7.3, zab 36—40 kil. 6.30—6.50, kuko­
rica 70-72 kil. 6.80—7.—, köles 6.60—7.—, 
burgonya 1.80—2.50.

N.-Várad, febr. 14. (Gabna-üzlet.) A múlt 
hetivásáron következő árak jegyeztettek: 1 hkt. 
tiszta búza I. oszt. 8 frt, 2-od oszt. 7 frt 12 kr, 
3-ad oszt. 6 frt 40 kr, kétszeres búza 1. oszt. 5 
frt 90 kr, 2-od oszt. 5 frt 25 kr, 3-ad oszt. 5 frt, 
rozs 1-ső rendű 5 frt 5 kr, * 2-od rendű 4 frt 56 
kr, 3-ad rendű 4 frt 20 kr, árpa 4-ső rendű 4 frt 
20 kr, 2-od rendű 3 frt 77 kr, 3-ad rendű 3 fit 
50 kr, zab 1-ső rendű 2 frt 25 kr, 2-od rendű 2
frt 10 kr, 3-ad rendű 2 frt, tengeri 1-ső rendű 5
frt 44 kr, 2-od rendű 5 frt 10 kr, 3-ad rendű 4
frt 80 kr.

Napirend február 18.
Naptár. Hétfő. Kath.: FJavián. Prot.: Concordia, Görög- 

orosz : febr. 6. Bukolpoly. Napkél 7 éra 5 perczk. 
Nyugszik 5 óra 2ő perczkor.

Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 

d. u. 1 óráig.
Orsz. gazdasági es tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. n. 

2—4 órák közt nyitva.
M. tud. akadémia mathem. és természettudományi osztá­

lya ülése d. u. 5 órakor.
Mérnök- és épit.-egylet köz- és müépitészeti szakosztálya 

ülése d. u. 5 órakor.
Főv. pénzügyi és gazd. bizottság ülésed.e. 10 órakor. 
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. u. 1 

óráig.
Orsz. Iparmuzeum kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától 

d. n. 2—4 óráig.
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 8—7 óráig.
Állatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársnlat előadást tart a „Komlókért- 

ben“ este 8 órától kezdve.

rEBin,d.3.p@©tl SBlrű.a,po3s:,
Hétfő, febuár 18-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A javulás útja.

Szinmii 4 felv.
Személyek:

Angerolles
Láverdac 
Fayel 
Jean
Angerollesná
Roohepontné
Gábriellé
Barsannené
Louise

Feleki 
Náday 
Halmi 
Sántha 
Helvey L. 

Szathmáryné

Felekiné
Öántháné

Kezdete 7 órakor.

NEP-SZINHÁZ.
A betyár kendője.

Népszínmű 4 szakaszban. 
Személyek:

Ozv. .Ónodi Pártényiné 
lfj. Ónodi Karikás 
Ónodi Horváth V.
Andó Tihanyi
Boris Lnkácryné
Bandi Tamási
Örzse Rákosi Fáni
Buzi Pártényi
Buziné Kiérné
Zsófi Szabó K.

Kezdete 7 órakor.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.
Megjelent és az 

falában (hímző uteza
„Egyetértés“ Madóhiva- 
1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 8 kötetben, irta

Ära
Pétery Károly
8 kötetnek 8 forint.


